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VERBALE N.  21
    
                                                               Seduta 06.04. 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 6 (sei) del mese di Aprile 2021, la Prima Commissione
Consiliare  Affari  Generali,  Organizzazione,  Bilancio  e  Tributi  è  convocata    alle  ore 10.30 in
modalità telematica, secondo quanto previsto dalla Legge n. 27 del 24 aprile 2020,  con il seguente
odg :

 Comunicazioni del Presidente; 
 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 386/2021 - Adesione al manifesto del “Giu-

sto Mezzo” - Proponenti L. Sparavigna, N. Armentano, F. Calì, D. Bianchi;
 Esame ed espressione di parere su Mozione n. 1331/2020 -Bilancio di genere - Propo-

nenti A. Moro Bundu, D. Palagi;
 Approvazione del verbale precedente seduta;
 Varie e d eventuali

Per  la segreteria della Prima Commissione  e’ presente telematicamente la Sig.ra Annalisa Di
Salvatore  che  verificata  la  presenza   dei  /delle  Consiglieri/re,  alle  ore  10.30  è   presente
telematicamente  il  Presidente  M.  Fratini,   P.  Bonanni,  F.  Bussolin,  E.  Cocollini;  E.  Conti,  A.
D’Ambrisi, F. Giorgetti, L. Perini;  Risulta altresì assente il Vicepresidente U. Bocci 
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Per la Direzione del Consiglio è presente il Sig. Vieri Gaddi per la diretta in streaming. 

Si apre la seduta  alle 10.42, e terminato l'appello nominale dei commissari il Presidente M. Fratini, 

 esplicita  ai  presenti  che  gli  atti  già  affrontati  in  precedenza  nelle   commissioni  interessate  ,

riguardano la parità di genere,  e il manifesto del giusto mezzo ovvero la possibilità di attribuire
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risorse dei Recovery Found, alle politiche rivolte alla parità di genere; dà la parola alla Proponente

L. Sparavigna .

Interviene la  Consigliera  A. Bundu,  chiedendo la  possibilità  di  procedere immediatamente alla

prsentazione  del proprio atto.

Il Presidente accoglie  la richiesta concedendogli la  parola.

La Consigliera A. Bundu,  fa presente che il bilancio di genere  come precedentemente accennato

nelle commissioni, rappresenta l’insieme  di processi e  metodologie con il quale si valuta l'impatto

delle politiche economiche sulle persone considerate nella loro identità culturalmente e socialmente

determinata, ritiene opportuno che l’amministrazione si indirizzi verso una programmazione  e una

valutazione delle politiche e degli  impegni economico-finanziari;  dunque adottare il bilancio di

genere al fine di rivalutare  le voci di bilancio e dare quindi concretezza alle linee programmatiche

dell’Amministrazione. 

Interviene E. Cocollini   reputando necessario  che  queste risorse siano riservate alla parità di

genere.

Il  Presidente  M.  Fratini,  fa  inoltre  presente  che  la  Presidente  della  Settima  Commissione  sta

predisponendo  un  atto  in  tal  senso,  pertanto  chiede   alla  Consigliera  Bundu  di  sospendere

l’operazione  di voto del proprio atto  al fine di predisporre un atto più completo insieme con la

Presidente Bianchi.

Alle ore 11.05 si collega il Consigliere J. Cellai.

Replica  la  Consigliera  A.  Bundu  ritenendo  non  appropriato  quanto  proposto  dal  Presidente

considera  comunque la possibilità di emendare l’atto in Consiglio.

Il Consigliere E. Cocollini, considera opportuno che la Commissione sia chiamata ad esprimere   il

parere sull’atto della Consigliera A. Bundu. come scritto nell’ordine dei lavori odierno.

Ascoltate le considerazioni, il Presidente   verifica la presenza dei /delle Consiglieri/re
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e procede con l’operazione di voto sulla Mozione n. 1331/2020 -Bilancio di genere dei Proponenti

A. Moro Bundu, D. Palagi, l’atto è lcenziato con parere favorevole con 6(sei) voti favorevoli P.

Bonanni, E. Conti, A. D’Ambrisi, F. Giorgetti, M. Fratini, L. Perini; 3 (tre) astenuto F. Bussolin,

J. Cellai, E. Cocollini.

Il  Presidente  procede  con  l’esame  della  mozione  n.  386/2021  rammentando  che  l’atto  in

questione,  già  stato  illustrato  la  volta  scorsa  dalla  Proponente   L.  Sparavigna,  mostra   la

necessità di investire sul sistema dell’occupazione, sulla qualità del lavoro e sulla formazione

femminile e  un’attenzione nella parità di vita quotidiana di donne e uomini .

La Consigliera L. Sparavigna, pone l’accento sull’utilizzo dei Recovery Fund  per promuovere

l’assunzione del bilancio di genere come strumento di pianificazione e misurazione dell’impatto

di genere, nelle politiche di programmazione di tutti i livelli istituzionali e come strumento di

monitoraggio dell’efficacia  delle singole azioni previste nel Patto  per il  lavoro e l’ambiente;

accrescere  azioni  in  sostegno  della  qualità  dell’occupazione  femminile,  dell’autonomia  e

dell’inserimento nel mondo del lavoro delle donne.  Che la Regione  promuova un’ equità e una

modalità di lettura dei percorsi di azione e dei fenomeni socio economici.

 La proponente L. Sparavigna  presenta l’emendamento come precedentemente presentato in

altra  commissione così come segue:  al   primo rigo del  dispositivo sono cassate  le  sseguenti

parole “Assicuri che il 50% dei” e sostituite con le seguenti “Si attivi  affinché i fondi...” .

Non essendoci interventi ulteriori, il Presidente verifica la presenza dei /delle Consiglieri/re e
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 procede con l’operazione di voto sulla Mozione n.386/2021 - Adesione al manifesto del “Giusto

Mezzo” - Proponenti L. Sparavigna, N. Armentano, F. Calì, D. Bianchi.

L’atto è licenziato con parere favorevole con emendamenti accolti dalla Proponente con sei (6)

voti favorevoli P. Bonanni, E. Conti, A. D’Ambrisi, M. Fratini, F. Giorgetti, L. Perini; tre (3)

voti contrari F. Bussolin, J. Cellai, E. Cocollini.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 12.00.

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.07.2021

     La  Segretaria                                                                               Il   Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                     Massimo Fratini
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